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Ata da Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Trajano de Moraes, realizada no dia 02 (dois) de outubro de 2023 (dois mil e vinte e 
três), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, David da 
Silva Carvalho, Sávio Machado Diniz, Mônica Massena Tannos Lessa, Ísis Félix 
Bechara Fernandes e Daniel Rezende Fagundes. Às dezoito horas assumiu a Presidência 
da Sessão o Senhor Presidente que após verificar as assinaturas no livro de presença, 
declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou a Vereadora Mônica Massena Tannos 
Lessa e Ísis Félix Bechara Fernandes para comporem a mesa em virtude da ausência do 
Vereador Hélio Luiz que está de licença médica e do Vereador Isaías que não pode estar 
presente. Justificou a ausência do Vereador Romualdo pelo motivo de falecimento de 
uma pessoa da família. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, ocorrida 
em 25 (vinte e cinco) de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três). Terminada a leitura, 
posta em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Não havendo 
matéria para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente determinou a leitura das seguintes 
proposições: Inclusão de Pauta da Moção Verbal de Autoria do Vereador Sávio 
Machado Diniz, Moção de Parabenização ao Cezinha e o Hugo, pelos serviços 
prestados no Município de Trajano de Moraes, posta em discussão e em votação, 
aprovada por unanimidade de votos a inclusão em pauta. Em seguida colocou a Moção 
em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos a inclusão em pauta. 
Indicação nº 376/2023 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz que indicação para 
que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Transporte 
e Trânsito para que faça a revitalização da pintura da sinalização viária, em especial as 
faixas de pedestres, garantindo maior segurança aos motoristas e pedestres nas ruas de 
nosso Município. Indicação nº 380/2023 De autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara 
Fernandes Indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito, através da Secretaria de 
Esportes e Comunicação, para que em todos os dias da realização da Copa Calcário, seja 
cantado como regra, o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Trajano de Moraes. Não 
havendo pauta para Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos 
Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em 
conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. 
Fez uso da palavra a Vereadora Mônica Massena Tannos Lessa, que disse que 
agradeceu o secretário Batista pela limpeza do Bairro da Represa, conforme solicitado a 
ele e por indicação, é muito bom quando somos atendidos, mas informou que ainda falta 
a limpeza de um bueiro, mas disse que essa semana ainda ira fazer a limpeza. Solicitou 
a pedido de moradores na estrada de Sumidouro, que estão quase sem água, que pelo 
que eles disseram, a água fica somente até amanhã a tarde, pede então levasse um 
caminhão pipa no local. Pediu ao Secretario também, sobre a questão do lixo, que ainda 
não foi ao local conforme foi informado, se consegue resolver já para essa semana. 
Parabenizou a todos Conselheiros eleitos ontem, que sejam muito abençoados com 
sabedoria e que possam fazer o melhor para as nossas crianças e adolescente do nosso 
município. Informou ainda, que hoje pela manhã esteve com o Secretário de Meio 
Ambiente o Sr. Willian, gostaria de agradecer pelo atendimento de sua demanda. Pediu 
que todos do nosso município entrem em orações ao nosso amigo Rafael Poubel, pela 
sua recuperação, bem como o seus sentimentos ao Vereador Romualdo pela perda de 
um ente querido da família. A Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes reiterou a 
indicação de semana passada, sobre o latão de lixo na rua do Hotel, uma indicação 
simples que faz uma diferença absurda, principalmente de moradores que são idosos 
que vivem no local, esteve com os moradores hoje mais não foi resolvido. Fez uma 
indicação verbal reiterando uma indicação do quebra-molas na rua do campo, uns 
quatro e cinco moradores vieram solicitar esse quebra-molas, fizeram vários quebra-
molas na rua de cima, bem como indo para o Pombal, ali que é de extrema importância 
não fizeram, gostaria que fosse feito com urgência, os carros passam correndo e as 
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motos empinando, que aliás, esse rua precisa além de investimento de infraestrutura 
precisa de segurança. Fez um convite sobre a conferência da cultura que vai ser no dia 
cinco de outubro, nesta quinta feira co Country Clube, a partir das 13 horas, com temas 
incríveis, que significa democracia e direito a cultura, vai ser enriquecedor esse 
encontro. Desejou melhoras, energias positivas e orações ao Rafael Poubel, nosso amigo 
que sempre traz alegrias para gente, sejam em eventos um simples encontro casual nas 
ruas. Falou que estamos iniciando o início do outubro rosa, e em seguida o novembro 
azul, que são meses de prevenção da saúde da mulher com ao câncer de mama e a da 
saúde do homem com o câncer de próstata, e já gostaria de avisar a esta casa que já foi 
protocolado, juntamente com a Vereadora Mônica, um projeto relacionado ao outubro 
rosa, então gostaria de solicita que as comissões adiantasse esse projeto tão importante, 
para que possamos dar inicia ainda este mês em nosso município. Desejou os 
sentimentos ao Vereador Romualdo pela perda de alguém da família. Informou sobre 
uma indicação que irá protocolar essa semana, uma indicação DER/RJ, porque 
moradores da RJ 174, que é a estrada de Trajano a Visconde, que vieram moradores 
solicitando um acostamento, pois as pessoas caminham neste trecho, principalmente 
idosos, já tinha feito na semana passada que fosse feito limpeza em volta da estrada, 
como também a operação tapa buracos, agora gostaria da possibilidade de um 
acostamento. O Vereador Daniel Rezende Fagundes disse que na semana passada tinha 
solicitando ao presidente a reunião com a questão dos secretários, mas devido 
circunstancia do Vereador Hélio Luiz ter passado por uma cirurgia, mas crê que na 
semana que vem já deve estar liberado, então gostaria que fosse marcada essa reunião 
para as próximas semanas, pois ele gostaria se participar dessa reunião. O Senhor 
Presidente disse que vai desmarca essa reunião e remarcar com o secretário de governo. 
O Vereador Daniel disse que conforme já foi falado sobre o nosso amigo Rafael, que 
Deus esteja abençoando sua vida e sua família, tem certeza que em breve já estará 
recuperado e de volta para casa, que seja apenas uma história, mas continuaremos em 
oração por ele. O Vereador David da Silva Carvalho estimou melhoras ao Rafael 
Poubel, está em oração por ele, e desejou força aos seus pais. Comunicou o Secretário 
Junior Azevedo que ponha em prática a Lei 900 de 25 de novembro de 2013, para que 
proponha a campanha necessária que a Lei lhe permite. O Senhor Presidente desejou 
melhoras ao Rafael, pessoa ímpar, pessoa excepcional, de um talento e voz, que sejam 
apenas uma historia, e em breve tem certeza que estará com agente. Parabenizou a todos 
que passaram na prova do Conselho Tutelar, e parabéns aos cincos candidatos que 
passaram e irão cuidar das nossas crianças e adolescente com muita responsabilidade. 
Informou que sábado esteve no Retiro, esteve com algumas pessoas e olhou as estradas, 
agradeceu ao Secretário que já tinha colocado o saibro em alguns pontos, fomos com a 
máquina e espalhamos na estrada, agradece ao Secretário e o Prefeito por atender mais 
essa demanda. Agradeceu o Prefeito por atender uma indicação aqui da Câmara, sobre o 
Refis. Deixou os sentimentos ao Vereador Romualdo pela perda de um familiar hoje. 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 
 

Sala das Sessões, 02 de outubro de 2023. 
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